

1957年10月1日创刊

江门鼓励“国六”汽车消费

购置15万元及以上“国六”车，每台补贴2000元

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员余汇、谭耀广报道：记者2日从江门市商务局获悉，江门市近日发布《江门市鼓励“国六”标准乘用汽车消费实施方案》。该方案提出，购置15万元以上汽车，每台将给予2000元补贴。

江门市商务局表示，此前江门市印发的《江门市促进汽车市场消费升级若干措施》提出要促进“国六”标准汽车消费相关内容，消费者在江门购车，符合条件的可享受1000元至2000元资金补贴。而近日发布的方案则制订了促进“国

六”消费的具体细则。

该方案规定，个人、个体工商户、企业、机构等消费者在江门市注册登记的汽车销售企业（本地法人企业），购买除新能源汽车外的“国六”标准乘用汽车且在江门辖区办理机动车登记上牌的，可凭江门市购车发票申请资金补贴。购买新能源汽车的消费者按照《江门市新能源汽车购置地方财政补贴实施细则》等办法另行申请补贴。

补贴标准方面，购置15万元及以下“国六”标准乘用汽车，每台车给予1000

元资金补助；购置15万元以上“国六”标准乘用汽车，每台车给予2000元资金补助。

记者了解到，该方案规定获补助的车辆必须为2020年5月1日至7月31日之间购买，按《机动车销售统一发票》开具日期为准。从即日起至2020年9月30日，消费者可以申请补贴。消费者需要登录“江门乐购车”网上申报系统，完成用户注册，填写《机动车销售统一发票》信息，拍照上传车主身份证信息、车主同名的银行账户或单位基本账户、机动车行驶证等资料，并由车主本人确认。

珠中江新闻

2020年7月

3

星期五 < 庚子年五月十三 >

A13

今日关注

《江门市新会陈皮保护条例》7月1日起正式实施

鼓励科研机构创新技术 为新会陈皮保护提供支持

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

记者2日从江门市新会区政府获悉，《江门市新会陈皮保护条例》（以下简称《条例》）于7月1日正式实施。《条例》对“新会陈皮”“新会柑”的定义进行了明晰，明确规定了“新会陈皮”地理标志产品的使用规范等，并支持社会资金投资新会陈皮、鼓励陈皮从业人员授徒传承技艺。

壹 “新会陈皮”标识不能擅用

据了解，《条例》分为七章三十八条，从道地性、品牌等方面面对新会陈皮进行立法保护，清晰规定了新会陈皮是指在国家公告的地理标志产品产地范围内，以新会柑皮为原料，采用特殊的干燥、贮存工艺陈化而成，具有独特风味和品质的柑皮；新会柑是指在国家公告的地理标志产品产地范围内，采用茶枝柑大种油身，细种油身等品种栽培而成的茶枝柑果实。

此外，《条例》还规定了能够使用“新会陈皮”地理标志产

品的范围。其中，在国家公告的地理标志产品产地范围内生产经营者可以向新会柑、新会陈皮地理标志产品管理机构申请使用地理标志产品专用标志。

针对擅自使用或者伪造新会柑、新会陈皮地理标志产品名称及专用标志，伪造、擅自制造新会陈皮证明商标标识或者销售伪造、擅自制造新会陈皮证明商标标识等几类行为，《条例》设定了禁止性规定，并明确了法律责任，严厉打击侵犯新会柑、新会陈皮知识产权的行为。



江门知名陈皮企业“新宝堂”展示的陈皮

鼓励社会资金投资陈皮产业

据新会区政府资料介绍，截至去年，新会陈皮行业从业人员约5万人，其中新会陈皮企业有4870家，新会柑种植户有847户。作为广东省非物质文化遗产，新会陈皮行业目前的从业规模为陈皮文化的传承打下了一定基础。为了继续壮大陈皮产业，《条例》对新会陈皮的传承与发展也作了相关的规定。

如对新会陈皮生产经营者

支持方面，《条例》提出政府部门

珠海横琴：
以高质量党建
引领项目高质量发展

羊城晚报记者 钱瑜报道：珠海大横琴集团打造的横琴科学城项目正探索一条“新路径”来高质量推进。7月2日，大横琴置业公司等8家单位在横琴科学城项目部联合举办横琴科学城重点项目挂图作战会暨打造党建联建生态圈启动仪式并签订党建联建协议，促进党建工作与重大项目深度融合，以高质量党建引领项目高质量发展。

横琴科学城项目总投资约420亿元，重点发展生物医药、人工智能、云计算、大数据四大战略性新兴产业，是横琴新区为推动粤港澳深度合作的重要平台，将打造成为粤港澳大湾区经济资源聚集中心。

这一“巨无霸”项目分为多期建设，涉及多个项目和多个施工方，如何凝聚建设合力？据大横琴置业负责人介绍，打造党建联建生态圈遵循“优势互补、资源共享，相互联动、共谋发展”的原则，通过挖掘和发挥参建各方优势，建立全链条闭环式党建联建机制，在组织活动、资源整合、技术攻关、信息交流、廉政建设等方面进行积极探索，塑造“党建互学互鉴、资源整合互享、业务促进互动、信息交流互联、廉洁诚信共促”的新型合作关系，进一步增强项目建设的强大合力和推力。

当前，珠海大横琴集团党委创新打造党建联建生态圈平台，将横琴科学城的建设单位、多个施工单位、设计单位、监理单位、咨询公司凝聚到一起，共同组成一个党建联建生态圈。大横琴集团党委书记田伟称：“党建联建生态圈促使各单位之间实现党建互学互鉴、资源整合互享，将打破传统的竞争关系，变为有合作有竞争的新型合作关系。”

据了解，通过打造党建联建生态圈，横琴科学城所有参建单位可以联合开展党建工作学习观摩会、党建联建专题研讨会，共享党建服务点阵地资源，并不定期举行学习班课，实现理论学习同频共振，促进项目规划、优质、高效推进。

树木被“剃头”，公园同质化，珠海城市绿化要怎么做？》追踪

树木如何修剪 市民可提“要求”

文/图 羊城晚报记者 郑达 实习生 关渝霖

珠海市民可以对树木修剪提“要求”了！

6月18日，《羊城晚报》在A13版发表的《树木被“剃头”，公园同质化，珠海城市绿化要怎么做？》一文受到市民广泛关注。7月2日，珠海市城管局做出回应，如果树木过于茂盛，市民可向所在社区或珠海市园林管理部门提出申请，对树木进行合理修剪，如树木被剃光头，市民则可向珠海市城管局进行投诉。此外，相关部门对于树木的修剪也将更规范。

将树木剃“光头”公 司被罚5000元

树木被剃成“光头”怎么办？树木“野蛮生长”影响了市民正常生活怎么办？珠海市城管局园林绿化科副科长黄国文告诉记者，市民可以通过社区或是城管部门对树木提“要求”。

“若要对这些树木进行修剪，必须要进行行政审批，接受管理部门的监督，若没有履行审批程序就是违法。”黄国文表示，“此举是为了确保规范修剪。”

此外，记者了解到，关于树木修剪人员的聘请，市民或社区可不通过城管局，自行寻找相关单位，“应当聘请有经验且具备相关施工资质的园林施工队伍来开展工作。”

根据《珠海经济特区园林绿化条例》第四十九条规定，承担园林绿化养护责任

的经营单位和个人未按照相关标准和技术规范修剪树木的，由城市管理和综合执法部门按照每株1000元的标准处以罚款；造成树木死亡的，按照每株5000元以上1万元以下的标准处以罚款。造成损失的，依法承担赔偿责任。

记者了解到，之前报道中把树木剃成“光头”的情况是绝对违规的，“经过我们的调查核实，已对把树木剃成‘光头’的广东成昊物业服务有限公司进行了5000元的罚款，原因是不规范修剪树木。”

树木修剪要保持景

观价值

“我们对于树木的修剪是有原则的。”珠海市粤华园林绿化管理有限公司副总工陈晓娟告诉记者，该公司对下属工作人员进行了培训，“除了要知道树木为什么要修剪，怎么修剪，还要知道修剪树木的

哪一部分会比较好。”

“树木修剪是城市园林管理的一项重要内容。通过修剪树木，有利于促进树木冠群的生长。由于南方滨海城市容易受到台风的影响，规范、科学地修剪树木，有利于消除安全隐患，增强防风抗灾的能力。”黄国文表示。

但是树木的修剪也不应一味地考虑台风因素。“修剪的同时，要保持树的整体美观价值，剃光头虽然会比较方便，但是对景观的影响很大。”陈晓娟说，“对于台风问题，我们每天都要对树木的内堂枝进行修剪，保持树的通透性，不太会受台风的影响。修剪了内堂枝，整个树就通透了，不影响整体的树形，同时有抗风的功能。”

为了规范地开展树木修剪，珠海市城市管理等部门制定了《珠海市道路绿化树木修剪指引》，此举就是为

了规范树木修剪工作。记者了解到，《珠海市道路绿化树木修剪指引》对于树木修剪的各个部位都进行了详细的规定，以树冠为例，修剪时选择性修剪枝条，清除树冠的枯死枝、濒死枝等，同时避免过度修剪，行道树的树冠清理可以随时进行，但每次去掉的枝叶量一般低于树冠的15%，而夏季则不宜进行重度修剪。

“接下来的指引里，我们计划对树木修剪进行细化。对每一棵树的修剪和冠型，高度要达到多少，如何避免过度修剪的情况，进行规定和要求。”黄国文表示。

“我们要树立城市绿化建设科学化、专业化的理念。”珠海市城管局副局长赖晓斌介绍，“树木修剪是一门技术活，就像美容美发一样，必须是专业的师傅专业的队伍去干，必须按照珠海市树木修剪技术标准实施和验收。”



工作人员就树木修剪细节作讲解

中山市税务局公布纳税信用评价结果
A级纳税人超过10000户
纳税信用可换“真金白银”

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员钟瑞轩报道：羊城晚报记者

7月2日从中山市税务局获悉，

2020年纳税信用评价结果近期已公布。结果显示，中山市企业整体纳税信用状况持续向好，A级纳税人超过10000户，守信企业群体不断壮大，表明纳税人守信意识持续增强，税法遵从度稳步提升。良好的纳税信用级别，不但能提升企业的知名度，而且为企业在融资贷款、扩大生产等方面提供便利。

中山市瑞康电器有限公司（以下简称“瑞康电器”）就是市内其中一家借助A级纳税人身份实现迅速发展升级的企业。2018年，瑞康电器因纳税信用评价失分被评定为B级纳税人，在企业研发投入大幅增加的情况下，通过“银税互动”申请到的100万元信用贷款，但未能满足研发投入的资金需求。税务人员得知了该企业的情况和需求，主动上门对公司财务人员进行辅导，提醒企业及时申报、缴款及上传财务报表等避免扣分。

“税务部门的贴心服务帮助我们在2019年评价中顺利由B级升级为A级。凭借A级纳税人的身份，我们顺利申请到了300万元无抵押低息贷款，在产品升级研发的关键期解了我们燃眉之急。”瑞康电器的财务负责人马小姐感叹道。2020年瑞康电器再次被评为A级纳税人后，顺利申请到了500万元的贷款，在疫情冲击下“稳住阵脚”实现逆势增长。良好的信用级别成为企业的商誉“名片”，2019年年底，瑞康电器在中山市政府重点工业项目土地拍卖中脱颖而出，拍得了1万多平方米的土地，正准备动工建设总面积约3.6万平方米的新厂房，建成后将用于新产品研发。不仅如此，良好的信用级别还为瑞康电器在广交会上争取到了更多的展位，推动加快了企业“走出去”的步伐。

近年来，纳税信用广泛应用于企业信贷融资、招投标、享受税收优惠、评先评优等方面，A级纳税人更成为企业发展路上的一张“绿色通行证”。越来越多纳税人感受到良好纳税信用带来的便利和红利。与此同时，自2020年起，根据纳税信用修复相关规定，对19种情节轻微或未造成严重社会影响的纳税信用失信行为为可进行修复，纳税人可通过信用修复改善自身纳税信用状况。随着纳税信用体系的不断完善，将有效推动社会信用体系建设高质量发展。

孕妇早产临盆在即 交警摩托开路护送

今年上半年，珠海交警共为156人开启绿波带

日前，珠海交警发布了六月份整治收官，有不少司机因为走珠海大道路肩插队打尖，而收到了罚单。可前几天，平沙却有一名男子在早高峰时，驾车在珠海大道路肩飞驰，交警却没发现。

金湾交警得知情况后，立即驾驶警用摩托车，为阿鹏开路。把他们送下珠海大桥后，通知支队信控人员，为阿鹏开启绿波带。

接到求助后，信控人员立即在监控视频中锁定本田小车，此时车子刚通过南屏街口。信控人员立即示意阿鹏打开双闪灯，提前打开路口信号灯，让他按照规划的路线行驶：珠海大道——九洲大道——迎宾南路——柠溪路——妇幼保健院。

在一路绿波的护送下，阿鹏很快就抵达了妇幼保健院。办好手续后，妻子很快就被送进产房，中午12时多生了一位6斤半重的千金。

事后，交警联系阿鹏，他在电话里一直说他不想麻烦交警，只是当时妻子的宫缩频率达到了5分钟一次。眼看临盆在即，情况很紧急，他才求助交警，走上了珠海大道。从平沙出来，一路都很顺畅，可到了泥湾门大桥时，车流量激增，车速越来越慢……

他非常着急，很想打电话报警求助。可妻子不让他打电话，说早高峰交警要执勤，要疏导车流，不要在这个时候给交警添麻烦。

为了尽快赶到医院，他一路在珠海大道的路肩上行驶，但他

据据统计，今年上半年珠海交警共为156人开启绿波带，这项“智慧新民生”的举措赢得了广大粉丝的支持，不仅有粉丝发来感谢信，还有粉丝上门来送锦旗。

（文/图 何叶舟）



信控人员在监控里找到了阿鹏的车，为其开启绿波带

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 刘栩/校对 汤瀚